

謝誌

口試完的那天，我有點不敢相信，我竟然可以通過口試。到現在寫謝誌時，宣告我的論文即將全部完成，表示我將拿到碩士畢業證書。回首這四年的研究生生活，不僅僅是我一個人生的階段，還是對我生命而言，一個改變的階段。

首先，我要感謝游錫榕老師，謝謝游錫榕老師這四年的教導；然後感謝董明兆老師，讓我在中醫所學習實驗的技術與觀念。除了老師耐心的指導，還有在我經歷人生和想法上的拉扯時，給予我的包容和關心，使我可以一直不斷的在中醫所學習；感謝靳宗政老師，這四年對我的關心，在我經歷內心的衝突跟生命的拉扯，給我安慰。也在我學習的生活裡，幫助我給予我意見；謝謝沈建昌老師，抽空參加我的論文口試，並指導我的論文修正，使論文內容更為充足。

也感謝實驗室的助理：建瑞學長、泰宏學長和三惠學姊，對我平時的照顧關心，還有實驗上的指導跟幫忙。謝謝泓珈學長、英哲學長、俊誼學長、承延學長、偉智學長實驗上的指導還有關心。謝謝學弟們在我寫論文及口試時的幫助。

特別謝謝同學宇鴻還有婉君，在我經歷最低潮還有無助的時候，陪伴在我的身邊，鼓勵我，聽我訴苦，還得忍耐我陰晴不定的脾氣。謝謝你們的幫助跟關心。

最感謝我的家人，媽媽、爸爸還有哥哥嫂嫂們。在我最掙扎的時候，沒有一昧責怪我。鼓勵我，和我和平的溝通。也在這來來往往的對話中，長出我自己的一些想法。謝謝我的家人給我的包容，讓我最終完成這個階段的學業。

寫到這裡，想起這四年我經歷到的種種轉變跟困境。我無盡的感謝這階段我遇到的每個人。讓我在學業上學習，在自己本身改變。或許會讓人認為我多浪費了一些時間，但我覺得值得。尤其是陪伴我的人，這會是我難以忘記的一個階段。在這階段，我完成了一個階段的責任任務。接下來，將迎接下一個階段的任務跟責任。我會盡力去學習跟思考。

